
Ata da 69ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Bipartite do Tocantins – CIB - Assistência Social - TO.  Aos vinte e nove dias do mês de janeiro de 2014, às nove horas, no auditório da Secretaria Estadual do Trabalho e da Assistência Social – SETAS, nesta Capital, foi realizada a 69ª reunião ordinária da CIB, com as seguintes presenças: a) Representantes de Regiões: Região Norte I – Andréa Gozalez Graciano (Araguatins), membro titular e Maria de Fátima Ramos Sousa (Sampaio), membro suplente; Região Norte II – Cleomar Ribeiro de Oliveira (Araguaína), membro titular; Região Norte III – Divina Herly de Carvalho (Colinas do Tocantins), membro titular; Região Centro Oeste – Maria do Socorro Mendes Coelho (Pium), membro titular; Região Centro Leste – Geiziane Gomes Oliveira Amaral (Monte do Carmo), membro titular; Região Sudoeste – Walquíria de Souza Milhomem (São Salvador), membro titular e Ana Paula Rodrigues Alves Vaz (Palmeirópolis), membro suplente; Denise Viana Camelo de Carvalho (Natividade), membro titular e Danilla Fontoura do Amaral (Novo Jardim); Da Capital – Ana Néri Macedo Lopes, membro suplente. b) Representantes da Secretaria do Trabalho e da Assistência Social – SETAS: Maria Amélia Brito Araújo (Técnica da Coordenação de Gestão do SUAS), membro suplente; Janete Pereira de Sousa (Assistente Social da Subsecretaria de Assistência Social), membro titular; Irenilde Santos Menezes Santana (Técnica da Coordenação de Inclusão Produtiva), membro suplente; Gilmara Aquino Silva (Coordenadora da Coordenação de Proteção Social Básica), membro titular; Terezinha de Jesus Milhan (Ténica da Coordenação de Proteção Social Básica), membro titular; Daniela Nunes Alves Queiroz (Coordenadora de Proteção Social Especial e coordenadora da CIB em exercício), membro titular e Dione Rodrigues Maranhão (Técnica da Coordenação de Gestão do SUAS), membro suplente; Ivaneide Batista Nunes (Técnica da Coordenação de Proteção Social Especial), membro titular; Maria Aparecida Leal Pimenta (Coordenadora de Gestão do SUAS), membro titular e Ana Lúcia Parente Silva (Técnica da Coordenação de Gestão do SUAS), membro suplente. c) Convidados Participantes e Observadores: Fabiane H. Bispo Rodrigues (Itapiratins), Meirilene Matos da Silva (Juarina), Márcia Cristina M. Pereira (Paranã), Wendy Hellen Alvarez de Lima (Paranã), Augusto da Silva Costa (Juarina), Mônica Conceição Sobreira (Maurilândia), Coranilce G. M. Rodrigues (Dianópolis), Hianá B. de Sousa Tavares (São Bento), Maria Nazaré da Silva Monteiro (Aguiarnópolis), Maria de Fátima O. Lima (Aguiarnópolis), Lívia Carvalho (Dueré), Sandra Alves Costa 9Araguatins), Aline Tavares de Sousa (Ponte Alta do Tocantins), Rosa Helena Dias Piagem (Fátima), Elieth Ferreira dos Santos (Fátima), Maria Raimunda Silva (Tupirama), Marineide R. Farias (Tupirama), Dilma Moreira C. de Souza (Tupirama), Deusivan S. Santos Oliveira (Angico), Ricardo F. Oliveira (Marianópolis), Hilda Lopes da Silva (Marianópolis), Gilmara Silveira Araújo (Marianópolis), Elizamar Alves das Chagas Oliveira (Buriti do Tocantins), Régina Maria S. F. Barboza (São Sebastião), Lúcia Cristine F. de Souza (Buriti do Tocantins), Joselina Nascimento (São Sebastião), Gilsemar Alves Costa (Ipueiras), Marianna Brito Soares Campos (Rio Sono), Luzia dos Santos Silva (Rio Sono), Lires Teresa Ferneda (Guaraí), Ana Claúdia G. Moura (Aparecida do Rio Negro), Julina A. de Carvalho (Aparecida do Rio Negro), Zaira Silva Costa (Filadélfia), Cladinéia H. de Melo Cardoso (Nova Rosalândia), Solimar R. R. Ramos (Talismã), Silvia Borges de Oliveira (Barrolândia), Adriana Rodrigues Matos (Barrolândia), Sonia Maria Soares Souza (Barrolândia), Raimunda Silva Leite (Araguanã), Katiane R. S. Campos (Caseara), Maria Analice F. da Silva (Combinado), Michelle de Araújo (Combinado), Darcilene P. Georgetti (Silvanópolis), Erlane Peregrini A. C. Almeida (Caseara), Maria do Amparo L. R. Damasceno (Itacajá), Jaiuma P. S. Nunes (Itacajá), Elmir O. Silva (Pugmil), Fabíola Cristina das Graças (Darcinópolis), Waldeth dos Santos (Darcinópolis), Adelaide da Costa Leite (São Félix), Kallyna Maria de A. N. Vieira (Bernado Sayão), Angela Maria Tavares de Oliveira Silva (Porto Nacional), Maria Aparecida Santos (Aurora do Tocantins), Benícia Silva Cirqueira (Presidente Kennedy), Artur Richer (Porto Nacional), Nelcirene Rodrigues Soares (Porto Nacional), Daniela Barbosa Menezes (Porto Nacional), Olinda Gomes L. Carvalho (Porto Nacional), Marlete Bento da S. Francino (Divinópolis), Leucimar Santana Mendes (Tocantínia), Andreya C. B. de Souza (Tocantínia), Solange Xavier Lucena (Tocantínia), Elisângela Rodrigues Leal (Jaú do Tocantins), Maria José da S. M. Peres (Jaú do Tocantins), Luciene Alves dos Santos (Jaú do Tocantins), Maria Edimar Sousa Silva (Abreulândia), Marliany Duarte da Silva (Divinópolis), Suely A. Leme (Divinópolis), Kássia Mariana M. Silva (Mateiros), Célia Marques de Melo (Miranorte), Régila B. de Melo Silva (Miranorte), Sandra Alencar (Itaporã), Orleane Souza Santos (Itaporã), Clovis R. Freitas Gomes (Natividade), Elizabeth Ferreira de Sousa Guedes (Conceição do Tocantins), Débora Francisca Dutra (Pugmil), Maria de Fátima Ramos de Sousa (Sampaio), Tereza Pereira Araújo (Fortaleza Tabocão), Maria de Luordes A. Sobrinho (Nova Olinda), Adryanna Carvalho Fonseca (Fortaleza do Tabocão), Anna Paola Oliveira Melo (Paraíso), Andreia Naves Pereira Moraes (Cristalândia), Leila Renata M. Lima (Goianorte), Fabiana P. do Nascimento (Peixe), Leila Batista Rocha (Barrolândia), Joana D’arc Ribeiro Miranda (Barrolândia), Katilvânia de S. Guedes (SETAS), Maria Antônia das C. Silva (SETAS), Cíntia Valéria de S. Silva (Estagiária da CIB), Cássia Araújo Moraes (Secretária Executiva da CIB). Fala Inicial: Dando início à reunião, Daniela Nunes Alves, coordenadora da CIB em exercício, cumprimentou a todos e após a leitura da pauta, sugeriram a inclusão dos seguintes pontos de pauta: Esclarecimento dos recursos do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos, PRONATEC, Parecer Técnico do município de Fátima e Metodologia da Avaliação do Pacto. Assim, a pauta foi aprovada por todos os membros. 1. PONTOS: 1.1. Leitura da ata da 68ª reunião ordinária da CIB: A secretária executiva da CIB fez a leitura da referida ata e após as devidas correções e sugestões, os membros da CIB a aprovaram. 1.2. Metodologia da Avaliação do Pacto: A Técnica da Coordenação de Gestão do SUAS, Gildeth Evangelista, esclareceu a forma que estão sendo analisados os pactos de aprimoramento dos municípios ao apresentar o embasamento legal desta análise. Informou que alguns processos não foram enviados à CIB, pois não apresentaram a Resolução do Conselho Municipal de Assistência Social, e é necessária a aprovação deste. Afirmou que nos pareceres contêm as restrições e que estas são as que não condizem com este embasamento legal apresentado. 1.3. Pactuação dos Pactos de Aprimoramento da Gestão Municipal: A Técnica da Coordenação de Gestão do SUAS, Dione Maranhão, apresentou a metodologia de avaliação do pacto, mencionou que os dificultadores da avaliação do processo foram a documentação incompleta, exclusão de prioridades nacionais na planilha, incoerência entre ações e atividades e desatenção às datas acordadas para entrega dos documentos. Afirmou que todos os pareceres têm restrições e que será acordada uma data para a entrega dos pactos corrigidos. Desse modo, a coordenadora da CIB em exercício, pontuou que foram pactuados em dezembro os pactos de 35 municípios, sendo que seis destes não pegaram o parecer, e que 61 serão pactuados neste mês de janeiro. Assim, ficou acordado até o dia 7 de fevereiro para a entrega dos pactos corrigidos e ainda dos municípios que não entregaram. E para que sejam finalizadas as pactuações até a próxima reunião, os membros acordaram uma nova data para a próxima reunião, ficando para o dia 26 de fevereiro. 1.4. Relato da Reunião da Câmara Técnica do Cofinanciamento: A secretária executiva da CIB fez a leitura do relatório da reunião da Câmara Técnica do Cofinanciamento, ocorrida aos vinte e seis dias de dezembro de 2013 com o ponto de pauta “O financiamento da Assistência Social”. Após a leitura, a representante titular da região Norte III sugeriu um fórum organizado pelos gestores, para que seja esclarecido à sociedade o papel da política de assistência social. A técnica do CGSUAS, Gildeth Evangelista, afirmou que foi formada uma Câmara Técnica da CIB para discutir o cofinanciamento e que ela faz parte desta Câmara, no entanto, não foi informada da reunião mencionada e que a data não favoreceu a participação dos membros. Desse modo, sugeriu que fosse feita uma reunião antes com esta Câmara Técnica para trazer esta proposta. Julina A. de Carvalho, representante do município de Aparecida do Rio Negro, afirmou que a reunião foi importante, pois teve a presença de uma deputada e que a mesma mencionou que tem dificuldade para entender a política de assistência social, este fórum sugerido é justamente para explicar para os deputados e representantes do poder legislativo, esclarecendo a política de assistência social. A coordenadora da CIB em exercício sugeriu para que nesta reunião proposta fosse elaborado um cronograma de execução desta Câmara Técnica. Assim, foi acordada a data do dia 25 de fevereiro, as 14h00min, a reunião desta Câmara. 1.5. PRONATEC: A técnica da Coordenação de Inclusão Produtiva afirmou que quando foram aos municípios para fazer o lançamento do PRONATEC social, foi entregue uma pasta com todas as informações deste Programa, a qual era destinada para os gestores de assistência social. Em relação aos cursos, a técnica da Coordenação de Inclusão Produtiva informou que os cursos já vieram fechados e pactuados pelo MDS, e que neste ano a metodologia será outra e pediu para que os gestores entrem em contato com a Coordenação de Inclusão produtiva para detalhar as dificuldades. Além disso, a técnica esclareceu que a bolsa formação é custeada pelo parceiro ofertante. A representante titular da região norte I, afirmou que o maior problema é em relação a SENAR, e sugeriu para que os municípios encaminhassem as dificuldades e demandas à Coordenação de Inclusão Produtiva, pois esta terá uma reunião com os parceiros ofertantes. 1.6. Relatório parcial do Plano de Providência de Angico – TO (PSB): A secretária executiva da CIB fez a leitura do referido plano e após a leitura, Deusivan S. Santos Oliveira, gestora municipal de assistência social de Angico, informou que em 2011 a gestão era outra, desse modo foi enviado o relatório da gestão anterior. No entanto, ao invés de alugar um prédio, a gestão fará as adequações em um prédio próprio da Prefeitura. Afirmou que está solicitando prazo de seis meses, pois a gestão informou que dentro deste prazo será possível fazer as adequações. A coordenadora de proteção básica da SETAS sugeriu que fosse pactuado este prazo, pois acha possível o cumprimento do plano. Assim, os membros aprovaram seis meses para o cumprimento do plano de providência de Angico. 1.7. Relatório de cumprimento do Plano de Providência de Barra do Ouro – TO (PSB): A secretária executiva da CIB informou que o município Barra do Ouro enviou um ofício em resposta a uma solicitação feita pela CIB e após ler o referido relatório, a coordenadora de proteção social básica da SETAS informou que a equipe da Coordenação de Proteção Social Básica fez algumas orientações à gestão do município e após as colocações, concluiu que o relatório não contempla essas orientações. No entanto, a secretária executiva da CIB mencionou que este plano de providência, cujo é apresentado relatório, referia-se somente à acessibilidade dos banheiros do CRAS e a elaboração de Plano de Acompanhamento Social. Assim, a coordenadora informou que o município cumpriu em relação à acessibilidade e ao Plano de Acompanhamento. Entretanto, os membros da CIB questionaram em relação ao Plano de Acompanhamento enviado como modelo pelo município, indagando que deveria ter alguém da gestão municipal na reunião para esclarecer estas questões. Assim, os membros não aprovaram o Relatório de cumprimento do Plano de Providência de Barra do Ouro, solicitando a presença de algum representante do município para esclarecer os questionamentos. 1.8. Esclarecimento dos recursos do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos: A Coordenadora de Proteção Social Básica da SETAS afirmou que os municípios devem ler a Resolução CIT n°1 de 7 de fevereiro de 2013 e ainda o “Passo a passo do serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos”. Informou que a Portaria MDS 134/28 de novembro de 2013, a qual dispõe sobre o cofinanciamento do serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos, detalha sobre a flexibilidade em usar os recursos privilegiando os usuários prioritários dentro deste serviço. A Coordenadora de Proteção Social Especial afirmou que quando o Ministério fez esta base de cálculo, foi de acordo com o que já estava demonstrado no Sistema. Afirmou que a referida portaria altera o repasse de recurso, sendo que este está de acordo com o número de usuários no serviço, de acordo com a meta estabelecida. Mencionou ainda que devem-se identificar quem é o público prioritário do serviço. Além disso, a coordenadora de Proteção Social Especial mencionou que foi recebido um ofício do MDS informando que os municípios que não preencheram os registros mensais dos CRAS e CREAS serão excluídos do CADSUAS. Informou que terá capacitação para esclarecer esta portaria e sobre como gastar esses recursos. 1.9. Parecer Técnico do município de Fátima: A secretária executiva da CIB leu o parecer técnico do município de Fátima e após a leitura, a Coordenadora de Proteção Social Básica informou que foi feita uma visita técnica ao município, a qual resultou neste parecer. Assim, os membros consideraram cumprido o Plano de Providência do município de Fátima. 2. Informes: 2.1. Agenda de eventos e capacitações do Cadastro Único (PSB): A coordenadora do Cadastro único e PBF afirmou que já foi feito o planejamento de capacitações para este ano, e informou que estão previstas capacitações para a gestão do cadastro para as datas 31/03 a 04/04, 07 a 11/04, 05 a 09/05, 12 a 16/05 e 26 a 30/05. Afirmou que vai ocorrer também o seminário intersetorial nos dias 03 a 05 e de 11 a 13 de junho. 2.2. Alteração da Resolução CIT n° 4/2011 (PSB): A Coordenadora de Proteção Social Básica afirmou que a referida resolução institui parâmetros para os registros de informações dos CRAS e CREAS, com o objetivo de retratar melhor os serviços ofertados por estas unidades. Assim, a coordenadora de PSB mencionou as alterações referentes às informações dos CRAS, assim como a Coordenadora de PSE mencionou as alterações referentes às informações dos CREAS e esclareceram as dúvidas dos presentes. 2.3. Esclarecimento da Portaria MDS 134/novembro de 2013 (PSB): A coordenadora de Proteção Social Básica afirmou que este informe já foi contemplado no Ponto 1.8. 2.4. Novo e-mail da CIB: A secretária executiva da CIB informou o novo e-mail, sendo este cibtocantins@gmail.com. Além disso, leu o ofício enviado pela representante titular da capital, o qual justifica a ausência desta, e após a leitura, os membros aprovaram a referida justificativa. 2.5. Fórum de trabalhadores do SUAS: A coordenadora da CIB em exercício informou que ocorreu uma reunião no final da Conferência Estadual de Assistência Social, com o intuito de fazerem uma ata de criação do fórum. Afirmou que estava prevista outra reunião para o dia 20/02, no entanto, depois da alteração da data da reunião da CIB do mês de fevereiro, vai ser proposta outra data para esta reunião do fórum, a qual será divulgada posteriormente. Além disso, a técnica da Coordenação de Inclusão Produtiva informou que a SENAR esclareceu que está tendo muita dificuldade de encontrar tutores para os cursos que o PRONATEC disponibilizou. Pediu para os municípios que já realizaram os cursos enviarem a relação dos formados à Coordenação de Inclusão Produtiva. Por fim, a Coordenadora da CIB em exercício agradeceu aos membros pela presença e encerrou a reunião. A Secretária Executiva da CIB digitou esta ata e assina junto todos os membros presentes nesta reunião.          
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